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Tagli al sostegno; clima esplosivo.
Alosi: “indispensabile coinvolgere le massime istituzioni presenti nel nostro territorio e sollecitare autorevoli interventi regionali e nazionali al fine di alleviare le sofferenze occupazionali e sociali della nostra provincia”.

Siracusa 2 settembre. Esasperazione, fame di lavoro, scarsa considerazione sociale, difficoltà comunicative sono stati gli ingredienti infausti che hanno determinato l’inopportuno clima di rissa che ha caratterizzato le nomine degli insegnanti di sostegno di giorno 28 agosto presso l’Istituto Juvara di Siracusa. La questione, già posta all’attenzione delle massime autorità istituzionali provinciali, regionali e nazionali nelle settimane scorse dalle organizzazioni sindacali confederali CGIL, CISL e UIL, è esplosa nella sua durezza dinanzi a centinaia di docenti rimasti privi del posto di lavoro pur in presenza di un numero drammaticamente accresciuto di alunni diversamente abili. Il clima, reso incandescente dall’esasperazione del momento, è stato facile preda di inutili strumentalizzazioni di bottega che hanno rischiato di trasformare un tema sociale di primissimo piano in un’inutile quanto dannosa guerra fra poveri. 

“ Fomentare la contrapposizione fra docenti garantiti per diritto di graduatoria alla nomina e docenti esclusi a causa degli insopportabili tagli – dichiara Roberto Alosi, Segretario Generale della FLC CGIL – è una manovra sbagliata e di basso cabotaggio che rischia di trasformare una battaglia sindacale unitaria di alto profilo sociale in una ridda incontrollata di esasperazioni individuali facilmente orientabili verso meri interessi di bottega. Occorre, invece, ripristinare sul tema quell’unità di intenti che nelle settimane scorse è stato rappresentata dinanzi a Sua Eccellenza Il Prefetto di Siracusa, insieme al rappresentante della Provincia Regionale di Siracusa, dell’Ufficio Scolastico provinciale ed ai Sindaci dei comuni della provincia. Perché la questione, che in provincia riguarda 1662 alunni diversamente abili, 1265 posti di sostegno richiesti e soli 952 assegnati, penalizza in primo luogo gli alunni con disabilità ai quali non sarà garantito un numero di ore di sostegno indispensabili per l’apprendimento e l’integrazione sociale ma determina anche un crollo occupazionale che il nostro territorio non è più in grado di sopportare. Per queste ragioni abbiamo ritenuto indispensabile coinvolgere le massime istituzioni presenti nel nostro territorio sollecitando autorevoli interventi regionali e nazionali al fine di alleviare le sofferenze occupazionali e sociali della nostra provincia. Siamo certi che una provincia che esprime Ministri, Assessori regionali, Presidenti di commissioni Nazionali e quant’altro, possieda gli strumenti idonei per salvaguardare nel migliore dei modi il proprio territorio sotto il profilo occupazionale, sociale e di dignità civile ”. 

Roberto Alosi, 

Segretario Generale della FLC CGIL

