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Comunicato stampa

LEGGE GELMINI : RIUNIONE DEGLI ASSESSORI COMUNALI NEL SIRACUSANO

Siracusa 19 marzo 2008

Apprendiamo con soddisfazione dalla stampa che l’ Assessore alle Politiche scolastiche del Comune di Siracusa, Giuseppe Munafò, dopo l’incontro del 18 febbraio scorso con la FLC CGIL e su sollecitazione della stessa, abbia ritenuto opportuno incontrare tutti gli assessori comunali alle Politiche scolastiche dei 21 comuni della provincia  per affrontare le spinose questioni attinenti agli effetti di ricaduta delle norme «  Gelmini » nel nostro territorio a partire dal prossimo 1 settembre. 

Appare, tuttavia, singolare che l’incontro in questione non abbia visto la presenza delle OO. SS. che avrebbero potuto arricchire il confronto sulle emergenze della scuola siracusana a partire dal tema della sicurezza degli alunni e degli operatori all’interno degli edifici scolastici sottoposti, a partire dal prossimo anno scolastico, ad una saturazione ( fino a 33 alunni per classe) che rischia di far saltare i parametri di sicurezza. 

Questa ipotesi, a nostro avviso, non può verificarsi perché la sicurezza e la salute degli alunni e degli operatori della scuola non possono essere subordinate a nessun altro interesse. Per queste ragioni, come FLC CGIL, abbiamo chiesto di insediare un tavolo di confronto con i Dirigenti Scolastici, l’Ufficio Scolastico Provinciale, l’Ente Locale, gli Uffici Tecnici, le ASL di competenza, la Protezione Civile e i Vigili del Fuoco al fine di voler trasmettere le necessarie certificazioni e rassicurazioni ai dirigenti scolastici  nella verifica del numero massimo di alunni che può contenere ogni singola aula scolastica o laboratorio  nel rispetto della normativa vigente in materia e, altresì, di vigilare nella fase di costituzione delle classi per il prossimo anno scolastico affinché non siano superati i limiti massimi di alunni per classe previsti sulla base dei parametri strutturali di cui sopra e dei sistemi di sicurezza previsti dalla legge. Prevenire in tutti i modi eventi drammatici è un dovere civico ed è una responsabilità che va assunta pienamente senza indugi. Per questo reiteriamo la pressante richiesta di coinvolgimento complessivo di tutte le istituzioni preposte alla sicurezza e salubrità dei locali scolastici con l’urgenza che il caso richiede.
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