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COMUNICATO STAMPA

SIRACUSA: AGIBILITA’ E CERTIFICAZIONI DEGLI EDIFICI SCOLASTICI. 

UN DISASTRO!

Siracusa, 1 dicembre 2008. Più di due edifici scolastici su cinque, in provincia di Siracusa, sono privi della certificazione di agibilità statica. In situazione analoga, se non peggiore, sono gli edifici privi della certificazione di prevenzione infortuni sul lavoro, la certificazione che serve ad attestare l’assoluta sicurezza degli impianti nei confronti di chi nelle scuole ci lavora e ci vive.Tutti i giorni. In quadro si fa più preoccupante quando si cerca la certificazione di agibilità igienico-sanitaria che le ASL dovrebbero rilasciare:ne sono sprovvisti sei edifici su sette. E il visto di conformità dei Vigili del Fuoco? Quasi due terzi degli edifici ne sono sprovvisti. I quadro che ne esce è poco confortante, per non dire drammatico.

“L’attuale platea scolastica di ogni ordine e grado nella nostra provincia – dichiara Roberto Alosi, Segretario Generale della FLC CGIL – consta complessivamente di 63.752 alunni distribuiti in 98 Istituzioni Scolastiche molto spesso organizzate in plessi centrali, staccati e/o succursali. Di questi il 46,7% non possiede la certificazione di agibilità statica, il 50% non possiede la certificazione prevenzione infortuni sul lavoro, l’85,4%  non possiede la certificazione di agibilità igienico-sanitaria e il 61,6% non possiede la certificazione di conformità dei Vigili del Fuoco. Complessivamente, secondo i recenti riscontri resi noti dal rapporto di Lega Ambiente 2008 su dati MIUR, Siracusa  è una delle realtà a maggior indice di rischio, prima fra le province siciliane, tanto da occupare il 15° posto su 88  fra i territori in cui le scuole presentano maggiori problemi di sicurezza. In particolare, per quanto riguarda il livello di qualità dell’edilizia scolastica delle scuole dell’obbligo, Siracusa si colloca al 75° posto su 87 con un coefficiente di qualità (29,29) estremamente basso. Ancora, fra i Comuni che hanno investito di più in servizi, pratiche ecocompatibili e sicurezza Siracusa è ancora una volta fanalino di coda nella graduatoria  delle buone pratiche occupando il 72° posto su 87 con un punteggio di soli 26,07. 

A fronte di tutto ciò, mentre la Finanziaria 2007 aveva previsto un Patto per la Sicurezza tra Ministero, Regioni ed Enti Locali per il triennio 2007/2009 che assegnava un investimento di 750 milioni di euro per la messa in sicurezza e l’adeguamento a norma degli edifici scolastici, nella proposta di Finanziaria 2009 dell’attuale governo Berlusconi non solo non è previsto nessun finanziamento ma addirittura è stornato parte delle risorse già assegnate dall’art. 80 della L. 289/2002. 

Quello che oggi il mondo della scuola e la società civile chiedono al mondo politico è che il governo predisponga immediatamente un piano straordinario di interventi programmati individuando con certezza l’ammontare delle risorse da destinare alla bonifica dell’intero patrimonio edilizio adibito ad uso scolastico rendendole pienamente esigibili. Ulteriori rinvii non vanno più tollerati”.

Il Segretario Generale FLC CGIL

Roberto ALOSI

