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COMUNICATO STAMPA

AL VIA NELLE SCUOLE LA CAMPAGNA REFERENDARIA DELLA FLC CGIL

      ORGANIZZATE OLTRE 40 ASSEMBLEE NELLE SCUOLE DELLA PROVINCIA

Siracusa, 31 gennaio 2009. Con l’incontro di mercoledì 28 gennaio, che ha visto la nutrita partecipazione dell’intero gruppo dirigente della FLC CGIL di Siracusa insieme alle RSU di scuola, si è aperta ufficialmente la campagna referendaria sull’accordo relativo al secondo biennio economico del comparto scuola firmato dal CISL, UIL SNALS e GILDA ma non dalla CGIL.
 Sul tema, scottante per contenuto, merito, metodo e per la gravità di un accordo separato, si mobiliterà l’intero gruppo dirigente della FLC CGIL che ha già messo in campo una capillare organizzazione di oltre quaranta assemblee nelle 98 istituzioni scolastiche della nostra provincia.
“ Piuttosto che predicare – dichiara Roberto Alosi, Segretario Generale della FLC  - proviamo a praticare la democrazia sindacale chiamando a consultazione tutti i lavoratori della scuola, siano essi docenti o ata, di ruolo o supplenti, su un accordo contrattuale che reputiamo fortemente inadeguato e mortificante per l’intera categoria. Per queste ragioni riteniamo imprescindibile informare minuziosamente i lavoratori della scuola e  acquisire il parere certificato di tutti i colleghi convinti che, in un momento così delicato per la sopravvivenza della scuola pubblica, occorre stringere un indissolubile rapporto con chi rappresenta la vera essenza di un’organizzazione sindacale: i lavoratori e le lavoratrici e le loro libere scelte”.
Il Segretario Generale FLC CGIL

Roberto Alosi

