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                      FEDERAZIONE LAVORATORI DELLA CONOSCENZA
              Viale  Santa  Panagia 205 / 207                                 96100 - Siracusa

                         Indirizzo e-mail: siracusa@flcgil..it  tel. 0931 963500  fax 0931 963501

COMUNICATO STAMPA

L’allarme lanciato dalla FLC CGIL circa la gravità e la sproporzionata dimensione del taglio degli organici di diritto alla scuola siracusana a partire dal prossimo 1 settembre è rimasto inascoltato e ha prodotto cifre insopportabili:

Scuola dell’infanzia – nessuna nuova sezione

Scuola primaria – meno 42 posti

Scuola media – meno 28 posti

Scuola superiore – meno 52 posti

Personale ATA – meno 4 posti 

“Si tratta – dichiara Roberto Alosi, Segretario Generale della FLC CGIL -  di un  taglio complessivo di ben 126 posti nella sola provincia di Siracusa a fronte di un taglio in Sicilia di 1906 unità lavorative. La gravissima previsione di ulteriori tagli nel mese di luglio in organico di fatto rende l’attacco alla scuola statale siracusana di una opacità morale inaccettabile tale da compromettere la qualità del servizio scolastico e i livelli minimi di reale fruizione del diritto allo studio. Tutto questo in una realtà, la provincia di Siracusa, che “vanta” il più alto tasso di dispersione scolastica e d’abbandoni oltre a gravissimi ritardi in termini di sviluppo, occupazione e redditività sociale.

La drammaticità della realtà scolastica siracusana ci consegna per l’anno scolastico 2008/2009 classi sempre più affollate, in evidente violazione sia dei parametri previsti dalle stesse norme ministeriali che delle norme sulla sicurezza. La reiterata assenza di una politica organica sull’istruzione ha determinato nel tempo l’impossibilità di costruire a Siracusa una scuola di qualità, capace di garantire cittadinanza reale al diritto allo studio, tutelando gli strati più deboli della popolazione e agevolando nello stesso tempo percorsi di eccellenza che valorizzino il merito. 

La FLC CGIL di Siracusa ritiene necessario e urgente che le complesse problematiche della nostra scuola statale siano affrontate con la massima responsabilità da parte della classe politica ed istituzionale, a partire da quella territoriale ma anche regionale e nazionale, che al momento non sembra considerarle tra le emergenze del territorio mostrando ancora una volta una grave e colpevole disattenzione. Proprio in contesti come quello siracusano, la scuola pubblica ha bisogno di interventi urgenti, giacché spesso è l’unica possibilità per la crescita dei giovani, per il riscatto sociale e per il rilancio attivo e democratico dei valori di cittadinanza”.

Il Segretario Generale FLC CGIL

Roberto ALOSI 

