Come abbiamo già detto (vedi il sito alla voce: esami di stato) il budget ridotto degli esami di Stato (138 milioni di euro) non ha finora consentito, negli incontri che ci sono stati, di affrontare per esteso tutte le questioni riguardanti i compensi per commissari e presidenti. Anzi si può dire che anche questioni meno di dettaglio, come il rapporto tra retribuzioni lorde e retribuzioni nette, sono ancora da definire, dal momento che la legge 1/2007 prevede che il compenso sia erogato in un’unica soluzione (cioè senza la vecchia distinzione tra quota riferita alla funzione e quota riferita alla trasferta).

E’ tuttavia sicuramente increscioso che nel momento in cui sono uscite le commissioni  i commissari  e i presidenti non sappiano nemmeno quali saranno i loro compensi. E’ per questo che a puro titolo orientativo e per fare fronte alle numerose richieste segnaliamo ai territori l’ultima ipotesi di cui siamo venuti in possesso. Non è detto infatti che i compensi siano poi esattamente questi. 

Presidente  in sede o a meno di 30 minuti 



1.300 euro

Presidente fuori sede tra i 30 e i 60 minuti



1.791 euro

Presidente fuori sede tra i 60 e i 100 minuti



2.126 euro

Presidente fuori sede oltre i 100 minuti




3.467 euro

Commissario esterno in sede o a meno di 30 minuti


1.066 euro

Commissario esterno
fuori sede tra i 30 e i 60 minuti

1.458 euro

Commissario esterno
fuori sede tra i 60 e i 100 minuti

1.793 euro

Commissario esterno fuori sede oltre i 100 minuti


3.134 euro

Commissario interno






561 euro

Si tratta di cifre lorde comprensive delle due quote, che, come si diceva, potrebbero non essere più presenti. Per i tempi di percorrenza delle diverse distanze si considera, come sempre,  il mezzo pubblico più veloce.

Sarebbe bene fare conoscere questi dati, con le opportune avvertenze, alle RSU di scuola.
