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 Ministero della Pubblica Istruzione, dell’Università e della Ricerca 

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA SICILIA 
UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIALE DI SIRACUSA
Ufficio Graduatorie Permanenti Personale ATA

___

Prot. n. 1017                                                                                                                 SIRACUSA, 15/07/2008
IL DIRIGENTE
Visto il D.P.R. 10/01/57, n. 3 e successive integrazioni;
Visto il D. L.vo 16/04/1994, n. 297;

Vista l’O.M. n. 91 del 30/12/2004 – Concorsi per soli titoli per l’accesso ai profili delle aree A e B del personale ATA delle scuole;
Visti i bandi di concorso n. n. 5945  dell’11/2/2008, del Direttore Generale della Sicilia, di indizione dei concorsi per titoli, per l’aggiornamento e l’integrazione delle graduatorie provinciali permanenti relative ai profili professionali di – Assistente Amministrativo, Assistente Tecnico, Collaboratore Scolastico e Collaboratore Scolastico tecnico addetto alle aziende agrarie;
Visti i propri decreti con i quali sono state nominate la Commissioni dei concorsi sopra indicati;

Vista la tabella per l’integrazione e l’aggiornamento della graduatoria permanente di prima fascia del personale ATA; 

Vista la tabella concernente i requisiti culturali di accesso ai profili professionali del personale ATA;

Tenuto conto delle valutazioni operate dalle Commissioni giudicatrici; 

Viste le graduatorie prov.li provvisorie, pubblicate all ‘Albo  dell’Ufficio Scol.co Prov.le di Siracusa in data  04/06/2008, contemporaneamente inviate per posta elettronica a tutte le Istituzioni  Scol. che e alle OO. SS. della Provincia;
Considerato che ai sensi dell’art. 11. 3, di ciascun bando di concorso, le graduatorie provvisorie sono rimaste depositate per dieci giorni nella sede dell’U. S. P. di Siracusa e che del deposito è stato dato avviso mediante affissione all’Albo;
Vista la legge 7.8.1990, n.241 e successive modifiche;
Considerato che sono state rispettate le prescrizioni dell’art. 11 di ciascun bando ed in modo particolare quelle relative alla trasparenza degli atti  e all’accesso ai documenti amministrativi;
Tenuto conto delle osservazioni,dei reclami fatti pervenire dagli interessati e dei ricorsi in opposizioni;
Vista la delega di cui all’art. 13 comma 2 di ciascun bando di concorso;
                                                                             D E C R E T A

     Sotto condizione dell’ accertamento del possesso dei requisiti per la partecipazione al concorso per titoli, aggiornamento e/o integrazione, vengono approvate le graduatorie provinciali permanenti definitive, nonché l’ elenco dei riservisti, dei profili professionale di : Assistente Amministrativo, Assistente Tecnico, Collaboratore Scol.co, indetti con i bandi di concorso indicati nelle premesse.
     Viene  altresì pubblicata la graduatoria di Collaboratore  Scol.co  Tecnico- Addetto Azienda Agraria- il cui ultimo aggiornamento è stato effettuato nell’anno scol.co  2006/2007.  
     Avverso le graduatorie definitive è ammesso ricorso al T.A.R. entro 60 giorni, oppure ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, a decorrere dalla data di pubblicazione all’Albo dell’U. S. P. di Siracusa.
     Al fine di garantire la massima diffusione, dette graduatorie vengono pubblicate all’Albo di questo U.S.P. e sul sito dell’U.S.P. di Siracusa, verranno trasmesse, per via telematica, al Direttore Gen.le Regionale,agli Uffici Scol.ci Prov. li della Sicilia, a tutte le istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado ed al OO. SS. della Provincia di Siracusa .
                                                                                                            IL DIRIGENTE    

                                                                                                        Dott. Giuseppe Italia
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