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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia – Direzione Generale 

Ufficio Scolastico  Provinciale di Siracusa

Viale Tica, n. 149 - 96100 Siracusa; tel. 0931/447217  - fax  0931/411023 - 0931/441311
Ufficio  Graduatorie ad Esaurimento  Personale Docente 

Prot.n. 12436                                                                                                                                               Siracusa,29/07/2009
IL  D I R I G E N T E

VISTO il decreto legislativo 16 aprile 1994, n. 297, con il quale è stato approvato il testo unico delle disposizioni legislative in materia di istruzione, relative alle scuole di ogni ordine e grado;

VISTA la legge n. 241 del 7 agosto 1990 e successive integrazioni;

VISTA la legge n. 68 del 12 marzo 1999, concernente le norme per il diritto al lavoro dei disabili;

VISTA la legge 3 maggio 1999 n. 124, recante disposizioni urgenti in materia di personale scolastico;

VISTO il D.P.R. n. 445 del 28 dicembre 2000;

VISTO il D.M. n.42 dell’8 aprile 2009 concernente l’integrazione e l’aggiornamento delle graduatorie ad esaurimento del personale docente ed educativo per il biennio 2009/2011 ;

VISTE  le graduatorie provinciali ad esaurimento provvisorie - aa.ss. 2009/2010 e 2010/2011 - relative al personale docente delle scuole di ogni ordine e grado (infanzia ,  primaria,  SECONDARIA di 1° GRADO e SECONDARIA di 2° GRADO) ed al personale educativo, pubblicate il 14 luglio 2009 all’albo e sul sito internet di questo U.S.P. con  decreto prot. n.11611 di pari data  ;
ESAMINATI i reclami presentati dai candidati ed apportate,  anche d’ufficio, le correzioni necessarie  ;

D  E  C  R  E  T  A 

Sono  pubblicate in data odierna all’albo di questo  Ufficio Scolastico Provinciale  le graduatorie ad esaurimento definitive - aa.ss. 2009/2010 e 2010/2011 - relative al personale docente delle scuole di ogni ordine e grado (infanzia ,  primaria,  SECONDARIA di 1° GRADO e SECONDARIA di 2° GRADO) ed al personale educativo, integrate ed aggiornate secondo le disposizioni di cui al D.M. n 42 dell’8 aprile 2009.
Tutti i candidati sono ammessi alla procedura con riserva di accertamento del possesso dei requisiti di ammissione. L’Amministrazione può disporre, con provvedimento motivato, l’esclusione dei candidati non in possesso dei  requisiti di ammissione in qualsiasi momento della procedura.
Ai sensi dell’art. 12 del  suindicato D.M. n.42/2009, avverso la graduatoria definitiva è ammesso, per i soli vizi di legittimità, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, oppure ricorso giurisdizionale al T.A.R., entro 60 giorni dalla data di pubblicazione all'albo.
Con successivo provvedimento saranno pubblicate le graduatorie ad esaurimento definitive concernenti l’inclusione in coda alla III  fascia dei  docenti che hanno scelto questa provincia ai sensi dell’ art. 1, comma 11 del citato D.M. n. 42/2009. A tal fine  l’aspirante sarà graduato secondo il punteggio acquisito nella provincia di appartenenza, che gestisce la relativa domanda, ed  al candidato stesso saranno riconosciute le altre situazioni personali ad eccezione del titolo ad usufruire del beneficio della assunzione sui posti riservati.
Il presente decreto e le predette graduatorie definitive sono  pubblicati  in pari data sul sito internet di questo   Ufficio Scolastico Provinciale  all’indirizzo  www.csasr.it    .
    F.to        Il   Dirigente  







            ( dott. Giuseppe Italia)
All’ Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia - Direzione Generale - PALERMO

Al Ministero della Pubblica Istruzione - Direzione Generale per il personale della scuola - ROMA

Alle Istituzioni scolastiche della provincia - LORO SEDI
Alle OO.SS. provinciali - comparto  scuola -  LORO SEDI
Agli Organi di Stampa locali  - LORO SEDI
All’Albo  - SEDE
