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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia – Direzione Generale 

Ufficio Scolastico  Provinciale di Siracusa

Ufficio  Graduatorie ad Esaurimento e d’Istituto Personale Docente 

Prot.n. 12937                                                                                                         Siracusa, 01/09/2009
            Al Dirigenti scolastici della provincia

LORO SEDI 

                                                                       Alle OO.SS. provinciali – comparto Scuola
LORO SEDI 

All’Albo - SEDE
                                                                                                                       

Oggetto: Pubblicazione in data 03/09/2009   graduatorie provvisorie d’istituto di 2^ e 3^ fascia e in data 05/09/2009 graduatorie definitive d’istituto di 1^ fascia - personale docente di ogni ordine e grado - a.s. 2009/2010 .
Si comunica alle SS.LL. che sul SIDI ( Reclutamento Personale Scuola > Diffusione Telematica Graduatorie > Visualizza Graduatorie ) sono disponibili le graduatorie d’istituto definitive di 1^  fascia e quelle provvisorie  di 2^ e 3^ fascia - a.s. 2009/2010 - relative al personale docente di ogni ordine e grado .

Le SS.LL. dovranno, pertanto,  predisporre ogni atto utile affinché tali graduatorie siano pubblicate all’Albo di ciascuna istituzione scolastica alle date sottoindicate :
A) Graduatorie provvisorie d’istituto di 2^ e 3^ fascia
Pubblicazione 3 SETTEMBRE 2009
Ai sensi dell’art. 5, comma 9, del D.M. n. 131 del 13 giugno 2007, avverso le graduatorie provvisorie di seconda e terza fascia è ammesso reclamo alla scuola che ha provveduto alla valutazione della domanda entro il termine di 10 giorni dalla data di pubblicazione della graduatoria all’albo della scuola e la scuola deve pronunciarsi sul reclamo stesso nel termine di 15 giorni, decorso il quale la graduatoria diviene definitiva.   
Considerato, tuttavia, che con nota prot.n.AOODGPER 12398 del 26/08/2009 il MIUR ha precisato che il prossimo 8 settembre sarà effettuata la prenotazione, con modalità massiva, delle graduatorie di circolo e d’istituto definitive di 2^ e 3^ fascia, è opportuno richiamare l’attenzione degli interessati sulla necessità di presentare tempestivamente l’eventuale reclamo affinché le eventuali rettifiche siano acquisite entro la predetta data dell’8 settembre . 
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B) Graduatorie definitive d’istituto di 1^ fascia
Pubblicazione 5 SETTEMBRE 2009
Avverso tali graduatorie, costituenti atto definitivo,  esclusivamente in caso di riscontro di errori materiali in ordine alla acquisizione on line del modello B (modello di scelta delle istituzioni scolastiche ) potrà essere presentato reclamo alla scuola cui tale modello è stato indirizzato .

Si ritiene opportuno rammentare alle SS.LL. che, ai sensi dell’art. 8, comma 7, del D.M. n. 42 del 08/04/2009, l’iscrizione con riserva nelle graduatorie ad esaurimento non consente all’interessato di stipulare, fino allo scioglimento della riserva,  contratti a tempo indeterminato e determinato dalle graduatorie medesime e dalle corrispondenti graduatorie d’istituto di I fascia.
Pertanto, come previsto anche dall’art. 4, comma 11, del D.M. n.56 del 28/05/2009, l’inclusione con riserva nelle graduatorie d’istituto di 1^ fascia e/o nei relativi elenchi di 1^ fascia per l’insegnamento del sostegno  è priva di effetti, fino allo scioglimento della riserva stessa nelle graduatorie ad esaurimento. 

Si segnala, inoltre,  che agli utenti SIDI che per l’applicazione “Gestione Diffusione Telematica delle Graduatorie” sono profilati sia come utente amministratore che come utente scuola cliccando su > Diffusione Telematica Graduatorie può apparire il seguente messaggio :

[ServletException in:/jsp/scegliProfiloAssociato.jsp] Unable to load  it.miur.eds.gestioneaccesso.utility.SceltaProfiloWrapper due to a java.lang.ClassNotFoundException exception'
Qualora dovesse apparire il messaggio suindicato il referente per la sicurezza della scuola dovrà profilare il personale abilitato solo come utente scuola . Dopo la variazione della profilatura occorre chiudere il collegamento con il SIDI e riaprirlo.
Il Funzionario Amministrativo

          ( Gesualdo Raeli )       

                                                                                                             Il Dirigente 

                                                                                                         (Giuseppe Italia) 
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