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Ministero della Pubblica Istruzione
Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia – Direzione Generale 

Ufficio Scolastico  Provinciale di Siracusa

Ufficio  Graduatorie ad Esaurimento  Personale Docente 

Prot.n. 15176        







   Siracusa, 10 settembre 2007

IL  D I R I G E N T E

VISTO il nuovo Regolamento, recante norme sulle modalità di conferimento delle supplenze al personale docente ed educativo adottato con D.M. 13 giugno 2007, che sostituisce integralmente il precedente testo regolamentare di cui al D.M. 25 maggio 2000, n.201 ;

VISTO il D.M. n. 53 del 21 giugno 2007 con cui sono stati definiti i termini e le modalità per la presentazione delle domande di inclusione nelle graduatorie di circolo e d’istituto e per la formazione delle graduatorie medesime ;

VISTO in particolare, l’art. 9, comma 1, del predetto D.M. n.53/2007 che stabilisce che, preliminarmente alla pubblicazione delle graduatorie, deve essere pubblicato, nel rispettivo sito web di ciascuno Ufficio Scolastico Provinciale, un elenco complessivo di tutti gli aspiranti all’inclusione nelle graduatorie di circolo e di istituto con accanto l’elencazione delle sedi scolastiche prescelte da ciascun aspirante ;

D  E  C  R  E  T  A 

Ai sensi dell’art. 9, comma 1, del D.M. n. 53 del 21 giugno 2007,  è   pubblicato in data odierna sul sito web di questo  Ufficio Scolastico Provinciale “www.csasr.it”  l’elenco complessivo di tutti gli aspiranti inclusi nelle graduatorie ad esaurimento (già permanenti) che hanno presentato il modello B ai fini dell’inclusione nelle graduatorie di circolo e di istituto di questa provincia, con accanto l’elencazione delle sedi scolastiche prescelte da ciascun aspirante. 
Ciascun candidato potrà prendere visione dell’elenco delle sedi indicate nel modello B anche tramite l’applicazione web disponibile sul sito del Ministero della Pubblica Istruzione all’indirizzo :
http://www.pubblica.istruzione.it/reclutamento/sedi_posizioni.shtml    .
Gli aspiranti, esclusivamente in caso di riscontro di errori materiali rispetto a quanto da loro richiesto, possono, entro 5 giorni dalla pubblicazione dell’elenco medesimo, far pervenire apposita segnalazione alla scuola cui è stato indirizzato il relativo modello B (modello di scelta delle istituzioni scolastiche ) chiedendo la correzione delle eventuali errate indicazioni.
                           



      
         
                Per il Dirigente 








        F.to    Il Direttore Amministrativo

                                                                                                      (dott.ssa Corradina Liotta)

All’ Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia - Direzione Generale - PALERMO

Al Ministero della Pubblica Istruzione - Direzione Generale per il personale della scuola - ROMA

Alle OO.SS. provinciali - comparto  scuola -  LORO SEDI
Alle Istituzioni scolastiche della provincia - LORO SEDI
All’Albo  - SEDE
