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Ministero della Pubblica Istruzione

Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia - Direzione Generale 

UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIALE DI SIRACUSA

UFFICIO ISTRUZIONE PRIMARIA
Prot. n. 14107/B12a                                                                                                    Siracusa, 12.07.2007





Ai Sigg. 
Dirigenti Scolastici








della Provincia

Loro Sedi 

All’
 
Albo



Sede





e p.c. 
All’
 
Ufficio Scolastico Regionale








per la Sicilia


Palermo 






Ai Sigg. 
Dirigenti  degli  U.S.P.








della Repubblica

Loro Sedi 






Alle 

Organizzazioni Sindacali








della Provincia

Loro Sedi








Alla Stampa locale

Sede

OGGETTO: Pubblicazione Graduatorie dei docenti, aspiranti alle Utilizzazioni ed alle Assegnazioni Provvisorie (ambito Provincia e da fuori provincia) relative alla Scuola Elementare per l’anno scolastico 2007-2008.


Per opportuna conoscenza e per quanto di competenza delle SS.LL., affinché se ne dia la massima diffusione tra tutto il personale interessato, si comunica che in data odierna vengono pubblicate all’Albo di questo Ufficio Scolastico Provinciale le graduatorie di cui all’oggetto, compilate ai sensi del C.C.D.N. del 19.06. 2007.

Avverso le Graduatorie di cui sopra, nei modi e nei tempi previsti dall’art. 22 del C.C.D.N. del 06.06. 2006, può essere presentato reclamo da parte dei candidati e l’Amministrazione può procedere, anche in autotutela, alle correzioni necessarie.

I Signori Dirigenti scolastici cureranno la pubblicazione di dette graduatorie (trasmesse via e mail) ai rispettivi Albi per consentirne la più celere ed ampia consultazione. 

  
 






        IL DIRIGENTE






      


     F.to (Giuseppe Italia)
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