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Ministero della Pubblica Istruzione
Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia – Direzione Generale 

Ufficio Scolastico  Provinciale di Siracusa
Viale Tica, n. 149 - 96100 Siracusa; tel. 0931/447217  - fax  0931/411023 - 0931/441311
Ufficio  Graduatorie ad Esaurimento  Personale Docente 
Prot.n. 17614                                                                                                                 Siracusa, 03/12/2007
Ai Dirigenti scolastici degli Istituti Statali della Provincia

LORO  SEDI

e, p.c.      Alle OO.SS.   Provinciali  della  scuola -  LORO SEDI

Oggetto : Docenti assunti nell’a.s. 2007/08 con contratto a tempo determinato ed indeterminato  sulla base dello scorrimento delle graduatorie provinciali ad esaurimento (ex permanenti) . Verifica  titolo di specializzazione per il sostegno.


     Con nota prot.n. 26080 del 20/11/2007 il Direttore Regionale dell’U.S.R. Sicilia ha reso noto che l’U.S.P. di Caltanissetta ha segnalato che, sulla base degli accertamenti effettuati, due insegnanti non sono risultati in possesso del titolo di specializzazione per il sostegno, dichiarato nelle domande per l’inclusione nelle graduatorie in oggetto, ed invitato gli Uffici Scolastici Provinciali della Sicilia ad  impartire disposizioni per verifiche puntuali nei confronti dei docenti assunti su posto di sostegno, sia con contratto a tempo determinato che indeterminato,  sulla base dello scorrimento delle graduatorie provinciali ad esaurimento.


   Le SS.LL. dovranno, pertanto,  invitare i docenti sopra indicati a presentare in originale o in copia autenticata, entro e non oltre il  15 dicembre 2007,  il titolo di specializzazione per il sostegno, qualora non già presentato nella domanda di iscrizione/aggiornamento per il biennio 2007/09, ovvero nelle domande precedenti. Qualora già presentato gli interessati dovranno puntualmente dichiarare a quale domanda è stato allegato il predetto titolo. 

   Le copie dei suindicati titoli possono essere autenticate, previa esibizione dell’originale,  anche dalle SS.LL. o dai Direttori dei servizi generali ed amministrativi. Non possono essere presentati titoli dichiarati conformi all’originale direttamente dagli interessati.


  Il titolo di specializzazione dovrà essere presentato alla scuola in cui il docente  risulta in servizio.  Qualora il docente presti servizio in due o più scuole il titolo dovrà essere presentato solo alla scuola in cui risulta in servizio per  un numero maggiore di ore ed in caso di parità di ore alla scuola dalla quale dipende amministrativamente .

               Le SS.LL. cureranno il successivo inoltro all’Ufficio scrivente dei titoli di specializzazione per il sostegno presentati dagli interessati, ovvero, per coloro che li hanno già presentati, della dichiarazione resa dagli stessi conformemente a quanto sopra precisato.


   La presente nota dovrà essere notificata a cura delle SS.LL. a ciascuno dei docenti interessati.

F.to  Il Funzionario Amministrativo

              (Gesualdo Raeli )








  F.to        Il   Dirigente






                   

                      ( dott. Giuseppe Italia ) 
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