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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia – Direzione Generale 

Ufficio Scolastico  Provinciale di Siracusa

Ufficio  Graduatorie ad Esaurimento e d’Istituto Personale Docente 

Prot.n. 2439                                                                                                                         Siracusa, 25/09/2008
            Al Dirigenti scolastici della provincia

LORO SEDI 

                                                                       Alle OO.SS. provinciali – comparto Scuola
LORO SEDI 

All’Albo - SEDE
                                                                                                                       

Oggetto: Pubblicazione in data 03/10/2008  graduatorie definitive d’istituto di 1^ fascia - a.s. 2008/09-personale docente di ogni ordine e grado .

               Si comunica alle SS.LL. che nella rete INTRANET del MIUR sono disponibili le graduatorie d’istituto definitive di 1^  fascia – a.s. 2008/09 - relative al personale docente di ogni ordine e grado .

 Le SS.LL. dovranno, pertanto,  predisporre ogni atto utile affinché tali graduatorie siano pubblicate all’Albo di ciascuna istituzione scolastica in data  3 ottobre 2008 .
   Le graduatorie d’istituto, come illustrato nelle note del MIUR prot. nn.861 ed 862, entrambe del 9 settembre u.s., dovranno essere prodotte e stampate dalle scuole, non essendo disponibile la diffusione telematica  delle medesime graduatorie, tramite l’applicativo web “Individuazione Supplenze”, che di fatto contiene le graduatorie d'istituto di I fascia  in formato excel.
               L'applicazione è disponibile dalla home page del sito intranet del Ministero al seguente percorso:
 

Area Scuola ---> Sistema Scuola ---> Individuazione Supplenze ---> Login SCUOLA
 

               Una volta entrati nell’applicazione, visualizzata la singola graduatoria, è disponibile (in basso a sinistra) la funzione "esporta a EXCEL" che consente di esportare la graduatoria in un file di tipo xls. 
            Ciascuna scuola  pubblicherà la graduatoria previa cancellazione dei dati sensibili e personali degli aspiranti .

    Avverso le suindicate graduatorie, costituenti atto definitivo,  è ammesso , per i soli vizi di legittimità, ricorso straordinario al Capo dello Stato ovvero ricorso giurisdizionale al  T.A.R.  competente entro il termine rispettivamente di 120 e di 60 giorni dalla  pubblicazione. 

   
    Esclusivamente per errori materiali è ammesso reclamo entro il termine di 15 giorni dalla pubblicazione. 

                Si ritiene opportuno rammentare alle SS.LL. che ai sensi dell’art. 8, comma 7, del D.D.G. 16/03/2007 l’iscrizione con riserva nelle graduatorie ad esaurimento non consente all’interessato di stipulare, fino allo scioglimento della riserva,  contratti a tempo indeterminato e determinato dalle graduatorie medesime e dalle corrispondenti graduatorie d’istituto di I fascia.

                Pertanto, come previsto anche dall’art. 4, comma 10, del D.M. n.53 del 21/06/2007, l’inclusione con riserva nelle graduatorie d’istituto di I fascia e/o nei relativi elenchi di I fascia per l’insegnamento del sostegno  è priva di effetti fino allo scioglimento della riserva stessa nelle graduatorie ad esaurimento. 

               Come precisato nella nota del MIUR prot.n.13201 del 05/08/2008 “Rimangono ovviamente validi i provvedimenti amministrativi eventualmente adottati dalle istituzioni scolastiche in via di autotutela , ma non recepiti in via informatica dal  S.I., comunicati alle altre istituzioni scolastiche prescelte dall’interessato mediante il tradizionale sistema cartaceo. Analoga comunicazione dovrà essere effettuata dalla istituzione scolastica di riferimento cui siano eventualmente pervenute le istanze intese a far valere, nell’ulteriore coda agli elenchi di sostegno, il titolo di specializzazione conseguito dopo il 30 giugno ed entro il 10 agosto u.s., secondo quanto previsto dalla nota prot. n.12510 del 25 luglio 2008 (sezione “posti di sostegno”, 1° e 2° comma).” .
   Il Funzionario Amministrativo

             ( Gesualdo Raeli )       

                                                                                                             Il Dirigente 

                                                                                                      (dott.Giuseppe Italia) 
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