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Ministero della Pubblica Istruzione
Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia - Direzione Generale 
UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIALE DI SIRACUSA
UFFICIO ISTRUZIONE PRIMARIA 
Prot. n. 2865/B14a                                                                                          Siracusa, 09.03.2007
IL DIRIGENTE

VISTO il decreto legislativo 16 aprile 1994 n. 297;

VISTO l’articolo 21 della legge 15 marzo 1997 n. 59 che ha previsto l’attribuzione dell’autonomia scolastica alle scuole di ogni ordine e grado;

VISTA la C. M. n. 456, prot. n. 846 del 29 luglio 1997 e 1' O. M. n. 455, di pari data, avente per oggetto: Educazione in età adulta - Istruzione e formazione nella scuola elementare e media; 

VISTO il D.M. n. 331 del 24 luglio 1998 avente per oggetto: "Disposizioni concernenti la riorganizzazione della rete scolastica, la formazione delle classi e la determinazione degli organici del personale della scuola.";

VISTO il D.M. n. 141 del 03.06.1999, recante norme sulla formazione delle classi con alunni in situazione di handicap;

VISTO il D.P.R. dell’ 8 marzo 1999, n. 275 con il quale è stato approvato il regolamento recante norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche;

VISTA la legge 28.03.2003, n. 53, recante delega al Governo per la definizione delle norme generali sull’istruzione e dei livelli essenziali delle prestazioni in materia di istruzione e di formazione professionale;

VISTO il decreto legislativo 19 febbraio 2004, n. 59 concernente la definizione delle norme generali relative alla scuola dell’infanzia e al primo ciclo dell’istruzione, ai sensi della citata legge n. 53/2003;

VISTA la C.M. n. 29 - prot. n. 464 - del 5 marzo 2004 avente ad oggetto “Decreto legislativo 19 febbraio 2004, n. 59 – indicazioni e istruzioni”;

VISTA Legge del 30/12/2004 n. 311 [Finanziaria 2005 - art. 1, comma 128] sulle utilizzazioni dei docenti specializzati nell’insegnamento della lingua straniera secondo quanto previsto dall’art. 4 del D.M. 28 giugno 1991;

VISTO il decreto legislativo 17 ottobre 2005, n. 226 (allegato E) che sancisce: “L’insegnamento della lingua inglese, impartito in maniera generalizzata, è assicurato obbligatoriamente per un’ora alla settimana nella prima classe, per due ore e mezza alla settimana nel primo biennio, per tre ore alla settimana nel secondo biennio”; 

VISTO il C.C.N.L. del comparto "Scuola";

VISTA la Circolare Ministeriale del 13 febbraio 2007, n. 19 - prot. n. 177/Dip/UO4 - sulle "Dotazioni Organiche del personale docente per l’anno scolastico 2007-2008 – Trasmissione schema di decreto interministeriale;
VISTA la bozza del decreto interministeriale e le relative tabelle, allegate alla C.M. n. 19/2007, citata;
VISTA la nota dell’ Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia prot. n. 4436 del 15.02.2007, con la quale il Direttore Generale delega i Dirigenti dei UU.SS.PP. a promuovere ogni atto utile per la determinazione degli organici di diritto di ogni ordine e grado - personale docente - a.s. 2007-2008;

VISTA la comunicazione dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia del 20 febbraio 2007 sull’assegnazione in via preliminare dei posti per la determinazione dell’organico di diritto per l’anno scolastico 2007/2008 (che per la scuola primaria risultano essere di 1563+13, pari a 1576 unità) e dei posti per le attività di sostegno che per la provincia di Siracusa risultano essere confermati in n. 553 (cinquecentocinquantatre); 

VISTO il proprio decreto prot. n. 2251 di pari data, con il quale sono stati confermati per l'anno scolastico 2007-2008 nell’organico di diritto delle scuole primarie n. 208 (duecentootto) su 553 posti assegnati in provincia per le attività di sostegno;

VISTO il proprio precedente decreto del 24.02.2006, con il quale è stato reso pubblico l'organico di diritto delle scuole elementari per l'anno scolastico 2006-2007;

VALUTATA la opportunità, in applicazione dell' O. M. n. 455/97 citata, di confermare anche per il corrente anno scolastico la istituzione di n. 21 (ventuno) posti di tipo comune per i Centri Territoriali nei Distretti Scolastici della Provincia;

VALUTATE le ipotesi di organico fatte, responsabilmente, dai Dirigenti scolastici; 

INFORMATE le Organizzazioni sindacali firmatarie del vigente contratto collettivo nazionale di lavoro del comparto scuola;

DECRETA

Art. 1

Per quanto in premessa, a decorrere dal 1° settembre 2007, l'Organico di Diritto delle Scuole Primarie della provincia di Siracusa é convalidato così come dal prospetto, allegato, che fa parte integrante del presente decreto.

Art. 2

I Dirigenti scolastici in indirizzo sono invitati a dare assicurazione di ricezione e di adempimento del presente decreto e di informare tutto il personale interessato anche mediante l'affissione all'Albo.

 
     F.to   IL DIRIGENTE


(Dott. Giuseppe Italia)

Ai Dirigenti scolastici 

delle Direzioni didattiche e degli Istituti Comprensivi

della Provincia

Loro Sedi
Al Ministero della Pubblica Istruzione

Direzione Generale per la Sicilia   -  Via Fattori , 60

Palermo


e  p. c.

AIl'Assessorato Regionale BB.CC. ed Ambientali e P.I. 

Palermo
Ai Sindacati Magistrali della Provincia 



Loro Sedi
Al Presidente del C.S.P. 





Sede
Ai Sindaci dei Comuni della Provincia



Loro Sedi
Al Ruolo - Ragioneria - Archivio - Albo



Sede
