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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia – Direzione Generale

UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIALE DI SIRACUSA

Ufficio Reclutamento Personale Docente

Viale Tica, n. 149 - 96100 Siracusa; tel. 0931/447211  - fax  0931/411023 - 0931/441311

Prot.n. 1102                                                                                                       Siracusa, 17/07/2008

IL DIRIGENTE

VISTA  la legge n. 124/1999;
VISTO il D.M. n. 61 del 10 luglio 2008, concernente le disposizioni sulle assunzioni con contratto di lavoro a tempo indeterminato per il personale docente, educativo e A.T.A. per l’anno scolastico 2008/09;
VISTA la nota prot. n. 11689 dell’11luglio 2008 ed i relativi allegati A e B , con la quale il  M.I.U.R.. - Dipartimento per l’Istruzione – Direzione Generale del Personale della Scuola - ha fornito le istruzioni operative per le assunzioni del personale per l’a.s. 2008/09 ; 
VISTA la nota prot. 36012  del 16/07/2008  con la quale la Direzione Generale dell’USR Sicilia ha diramato disposizioni in materia di assunzione di personale;

VISTO il contingente massimo provinciale di nomine da disporre per l'anno scolastico 2008/09 pari a n. 157 unità (n. 35 Scuola Infanzia - n. 18  Scuola Primaria - n. 30  Scuola Secondaria di 1° grado - n. 31 Istituti di Istruzione Secondaria di 2° grado - n. 43 posti di sostegno);

VISTO il proprio decreto n.1101 del 17 /07/2008 con il quale si è proceduto alla ripartizione, fra i diversi ordini e gradi di scuola, del contingente dei posti per le attività di sostegno destinati alla provincia di Siracusa per l’a.s. 2008/09 ai fini delle assunzioni con rapporto di lavoro a tempo indeterminato ;
VISTI i tabulati forniti dal Sistema Informativo del Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca nei quali sono indicate le disponibilità dei posti residuati dopo le operazioni di mobilità per l’a.s. 2008/09;

CONSIDERATO che per l’a.s. 2006/07, in ottemperanza alle disposizioni del D.M. n.50 del 30/06/2006, i posti che non potevano essere assegnati in mancanza di aspiranti nelle graduatorie di entrambi i canali di reclutamento, sono stati ripartiti proporzionalmente alle altre tipologie e alle altre classi di concorso, con obbligo di recupero negli anni successivi;

RITENUTO pertanto che occorre procedere al recupero delle assegnazioni nel limite delle disponibilità per l’a.s. 2008/09;

CONSIDERATO che  ai sensi  dell’art.2, comma 4 del D.M. 61 del 10/7/2008, qualora le assunzioni non possano essere disposte sulla totalità dei posti assegnati in assenza o per esaurimento delle graduatorie sopra indicate o perché le assunzioni determinerebbero la presenza di personale in soprannumero, è consentito, fermo restando il limite del contingente provinciale assegnato, destinare tali eccedenze a favore di altre graduatorie, avendo riguardo alla tipologia del posto di cui trattasi. Tale compensazione tra le classi di concorso dovrà avvenire, in relazione alle esigenze accertate in sede locale, con particolare riguardo agli insegnamenti per i quali da tempo esista la disponibilità del posto e, per i posti di sostegno, con particolare attenzione alle tipologie di posto che presentino basse disponibilità e, come precisato al punto A.2 dell’allegato A  della citata  nota prot.n. 11689/2008  in caso di mancanza di candidati , le eccedenze vanno assegnate al sostegno di altro ordine o grado scuola, prima di destinarle ad incrementare posti comuni. 
VERIFICATA la ripartizione dei posti effettuata negli anni scolastici precedenti tra graduatorie dei concorsi per esami e titoli e graduatorie per soli titoli al fine di effettuare le necessarie compensazioni, anche con riferimento all’eventuale ripartizione dei posti dispari ;
CONSIDERATO che per le seguenti classi di concorso le assunzioni non possono essere disposte sulla totalità dei posti assegnati in assenza o per esaurimento delle graduatorie o perché le assunzioni determinerebbero la presenza di personale in soprannumero :  

· scuola secondaria di 1° grado - AB77 (2 posti da ridistribuire per assenza sia della graduatoria del concorso che della graduatoria ad esaurimento) , AC77 ( 1 posto dei 2 assegnati da ridistribuire per assenza della graduatoria del concorso e per la presenza nella graduatoria ad esaurimento di un solo candidato) , AG77 (1 posto da ridistribuire per assenza sia della graduatoria del concorso che della graduatoria ad esaurimento) , AH77 (1 posto da ridistribuire per assenza sia della graduatoria del concorso che della graduatoria ad esaurimento) , AM77 (1 posto da ridistribuire per assenza sia della graduatoria del concorso che della graduatoria ad esaurimento)  .
I 6 posti non utilizzati per le assunzioni nelle predette classi di concorso di strumento musicale vengono ridistribuiti ed assegnati in più  alle seguenti classi di concorso : AL77 (1 posto) , A043 (2 posti) , A059 (2 posti) , A345  (1 posto) ;
· scuola secondaria di 2° grado – C150 (1 posto da ridistribuire per assenza sia della graduatoria del concorso che della graduatoria ad esaurimento).

Tale posto viene ridistribuito ed assegnato in più  alla classe di concorso A034, per recupero posto ridotto a tale classe di concorso nell’a.s. 2007/08 ;  
CONSIDERATO che, ai sensi della citata nota ministeriale  prot. n. 11689/2008, allegato A punto A.13, qualora venga assunto a tempo indeterminato personale già di ruolo del comparto Scuola, il competente Ufficio scolastico provinciale provvederà ad effettuare ulteriori assunzioni nel ruolo, posto, classe di concorso o profilo professionale da cui provengono gli interessati . L’operazione è, ovviamente, effettuata tenendo presente l’esigenza di non creare soprannumero e, quindi, nel limite dei posti disponibili in organico di diritto;
VISTI i tabulati forniti dal Sistema Informativo del Ministero della Pubblica Istruzione nei quali è indicata per ciascuna classe di concorso e tipologia di posti il numero massimo di assunzioni effettuabili in favore dei beneficiari delle disposizioni di cui alla legge n. 68/1999;
VISTO, in particolare, il punto A.7 dell’allegato A alla citata nota prot.n.11689/2008, che  per la definizione delle quote di riserva richiama le disposizioni contenute nell’art.3 e nell’art.18 della legge 12 marzo 1999, n. 68, nella C.M. 248 del 7 novembre 2000 e , circa le assunzioni a favore del personale avente titolo alla riserva di posti iscritto nelle graduatorie ad esaurimento,  richiama la sentenza della Corte di Cassazione, sezione Lavoro, n.19030 dell’11 settembre 2007 ; 
RITENUTA la necessità di procedere in via preventiva alla ripartizione dei posti assegnati a questa provincia per l’assunzione a tempo indeterminato di personale docente  per l’a.s. 2008/09 tra le due diverse procedure concorsuali – concorsi per titoli ed esami e graduatorie ad esaurimento (ex permanenti), con puntuale indicazione nell’ambito di ciascuna delle procedure dei  posti da riservare alle categorie protette;
RESA l’informativa ai rappresentanti provinciali delle OO.SS del Comparto Scuola sottoscrittrici del vigente CCNL;

DISPONE

Per quanto in premessa indicato, il contingente dei posti assegnati a questa provincia per l’assunzione a tempo indeterminato di personale docente  per l’a.s. 2008/09, è ripartito tra le due diverse procedure concorsuali - concorsi per titoli ed esami e graduatorie ad esaurimento - , così come risulta dall’allegato prospetto che costituisce parte integrante del presente provvedimento.
Ai sensi del D.M. n. 61 del 10/07/2008, in premessa citato, le assunzioni a tempo indeterminato si effettuano sui posti che risultano a tal fine disponibili e vacanti per l’intero anno scolastico, dopo la conclusione di tutte le operazioni di utilizzazione e di assegnazione provvisoria.
Al personale assunto a tempo indeterminato viene assegnata per l’a.s. 2008/09 una sede provvisoria di servizio.
All’atto della individuazione e della accettazione della nomina i docenti immessi in ruolo nella scuola primaria dovranno rilasciare apposita dichiarazione in merito al possesso dei requisiti per l’insegnamento della lingua inglese.

Le assunzioni sui posti di sostegno saranno disposte sotto condizione di accertamento della regolarità formale e sostanziale del titolo di specializzazione.

                                                                                                       Il Dirigente
                                                                                                   (Giuseppe Italia) 
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