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Ministero della Pubblica Istruzione
Ufficio Scolastico Regionale per la Sicilia – Direzione Generale 

Ufficio Scolastico  Provinciale di Siracusa

Ufficio  Graduatorie ad Esaurimento  Personale Docente 

Prot.n. 15849                                                                                                         Siracusa, 28/09/2007
            Al Dirigenti scolastici della provincia

LORO SEDI 

                                                                       Alle OO.SS. provinciali – comparto Scuola
LORO SEDI 

All’Albo - SEDE
                                                                                                                       

Oggetto: Graduatorie definitive d’istituto di 1^ fascia personale docente di ogni ordine e grado pubblicate in data 26/09/2007   . Chiarimenti .
              In relazione a quesiti pervenuti per le vie brevi, si ritiene opportuno chiarire che le graduatorie in oggetto costituiscono atto definitivo e, conseguentemente, sin dalla data di loro pubblicazione le nomine di supplenza debbono essere conferite a pieno titolo agli aspiranti inclusi in tali graduatorie . 
  Relativamente alle nomine su posti di sostegno, nell'ipotesi di esaurimento degli elenchi d’istituto di prima fascia, nella fase di temporanea assenza dei nuovi elenchi definitivi di seconda e terza fascia, dovranno essere utilizzati gli elenchi della seconda e terza fascia relativi all'anno scolastico precedente e , in subordine, , qualora la supplenza debba essere conferita  ad aspiranti privi del titolo di specializzazione, le graduatorie d’istituto di 1^ fascia - posti comuni - , fermo restando che per le scuole secondarie di 2° grado nel caso di esaurimento dell’elenco specifico occorre prima procedere allo scorrimento incrociato degli elenchi delle altre aree disciplinari . In tal  caso la supplenza va conferita fino all’avente titolo .
             Poinchè sono stati segnalati casi di conferimento di supplenze su posti di sostegno ad aspiranti inclusi  con riserva negli elenchi del sostegno di I fascia, in quanto debbono ancora conseguire il prescritto titolo di specializzazione,  si ritiene opportuno rammentare ancora una volta alle SS.LL. che come previsto dall’art. 4, comma 10, del D.M. n.53 del 21/06/2007, l’inclusione con riserva nelle graduatorie d’istituto di I fascia e/o nei relativi elenchi di I fascia per l’insegnamento del sostegno  è priva di effetti, fino allo scioglimento della riserva stessa nelle graduatorie ad esaurimento. 





      
                                        Per il Dirigente 







           F.to    Il Direttore Amministrativo

                                                                                            (dott.ssa Corradina Liotta) 

